



习近平分别同韩国总统和斯里兰卡总统通电话 推进国际联防联控合作共同抗击疫情

新华社北京5月13日电 国家主席习近平5月13日晚同韩国总统文在寅通电话。习近平强调,经过艰苦努力,中韩两国新冠肺炎疫情得到有效控制。在共同抗击疫情过程中,中韩始终守望相助、风雨同舟、相互支持、相互帮助。中韩率先建立联防联控合作机制,创下相互疫情“零输入”纪录。双方还在做好疫

情防控前提下,率先开通重要急需人员往来“快捷通道”,保障地区产业链、供应链、物流链顺畅运行。中韩抗疫合作富有成效,不仅服务了各自抗疫大局,诠释了“好邻居金不换”的道理,也为全球抗疫积累了有益经验,树立了合作典范。中方愿同韩方继续加强联防联控、药物和疫苗研发合作,支持世卫组织发挥应有作用,在联合国、二十国集团、东盟与中日韩等多边框架内加强沟通和协调,不断推进双边和国际抗疫合作。

习近平指出,中韩是搬不走的友好近邻。两国在实现共同发展繁荣、维护地区和平稳定、捍卫多边主义和自由贸易方面共同利益越来越多,在拓展各领域务实合作、更好造福两国人民方面空间越来越大。▼下转第五版

蹚出新路子 书写新篇章

——习近平总书记山西考察纪实

■习近平总书记对山西这些年来在脱贫攻坚、转型发展、综合改革、生态保护、民生事业、管党治党等方面取得的成绩给予肯定,勉励山西百尺竿头更进一步,在高质量转型发展上迈出更大步伐,努力蹚出一条转型发展的新路子,乘势而上书写山西践行新时代中国特色社会主义思想的新篇章

刊第三版

李强:大力倡导和弘扬好风尚、正能量、暖色调

激发向上向善向美的力量

致以崇高敬意和衷心感谢 龚正主持 廖国勋宣读命名表彰决定
出席上海市精神文明建设工作会议向为疫情防控付出艰辛努力的所有人员

讲好中国抗疫故事 上海抗疫故事

■在抗击新冠肺炎疫情的重大斗争中,上海广大干部群众的大爱情怀、文明素养、精神风貌得到充分展示。这些特殊时期所展现出来的精气神,这种城市精神和城市品格的大彰显,正是精神文明建设成效的集中体现

■要讲好中国抗疫故事、上海抗疫故事,让人们从思想和情感上增强认同、增强自信,更加信心满怀地推进我们的事业。要结合开展“四史”学习教育,把抗击疫情斗争纳入进去、融入进去,使学习教育更加贴近实际、更加触动人心

善于用新媒体发声 形成正面舆论强势

■要充分发挥互联网主阵地作用,学会通过网络走群众路线,更好凝聚社会共识、增进社会和谐。要善于运用新媒体及时发声,传递权威准确信息,形成正面舆论强势,倡导平和理性心态,营造积极向上的舆论场

让善行善举 在全社会蔚然成风

■要以先进典型的风采感染人,把疫情防控中涌现出的先进人物、优秀青年、平民英雄的善行义举、感人故事充分发掘出来,讲好身边人的故事,让大家感到可亲可敬可学。要以志愿服务的风尚激励人,常怀友善之心、公益之心,让善行善举在全社会蔚然成风

生发更强人文关怀 更暖民生温度

■实现城市让生活更美好,要培养新业态、打造绿生态、涵养好心态。要充分运用精神的力量、文化的力量、情感的力量形成善治的力量,在共建共治共享中生发更强的人文关怀、更暖的民生温度,让人们的身心得到更好的安顿

本报讯 上海市精神文明建设工作会议昨天上午举行。市委书记、市文明委主任李强在会上强调,精神文明建设是触动人心、温暖人心、凝聚人心的工作,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以坚定的信仰信念信心筑牢团结奋斗、同舟共济的思想基础,更好凝聚社会共识,更加注重激发善念善举,大力弘扬好文明风尚,广泛动员全社会共建美好家园。

市委副书记、代市长、市文明委第一副主任龚正主持会议。市委副书记廖国勋宣读命名表彰决定。市委常委、宣传部部长、市文明委常务副主任周慧琳作工作报告。

李强指出,近年来,全市精神文明建设各项工作有声有色开展,尤其是在这次抗击新冠肺炎疫情的重大斗争中,上海广大干部群众的大爱情怀、文明素养、精神风貌得到充分展示。在驰援湖北武汉的最前线、我市防控救治的第一线、后勤物资的保障线,在入城口、入境口、家门口、隔离点等各方面,大家争分夺秒、冲锋在前、加班加点、守望相助。这些特殊时期所展现出来的精气神,这种城市精神和城市品格的大彰显,正是精神文明建设成效的集中体现。李强代表市委、市政府,向为疫情防控付出艰辛努力的所有人员特别是奋战在第一线的同志们致以崇高敬意和衷心感谢,向受表彰的精神文明建设先进集体和个人表示祝贺。

李强指出,这次疫情防控斗争,我们坚持党的集中统一领导,打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,充分展现了中国力量、中国精神、中国效率,充分印证了中国特色社会主义制度所具有的强大生命力和显著优越性。这场大灾大疫、大战大考,是最好的试金石、教科书,为我们开展理想信念教育、弘扬社会主义核心价值观,提供了生动的教材。要讲好中国抗疫故事、上海抗疫故事,让人们从思想和情感上增强认同、增强自信,更加信心满怀地推进我们的事业。要结合开展“四史”学习教育,把抗击疫情斗争纳入进去、融入进去,使学习教育更加贴近实际、更加触动人心。

李强指出,要充分发挥互联网主阵地作用,学会通过网络走群众路线,更好凝聚社会共识、增进社会和谐。要善于运用新媒体及时发声,传递权威准确信息,形成正面舆论强势,倡导平和理性心态,营造积极向上的舆论场。要善于从网上了解群众所思所想,汇集意见建议,及时回应社会关切、推动改进工作。要善于团结网络新力量,共同壮大社会正能量。

李强指出,要大力倡导和弘扬好风尚、正能量、暖色调,激发向上、向善、向美的力量,让文明的种子扎根在人们内心深处、城市大街小巷。▼下转第四版

这些可亲可敬可学的好人好事 让我们常怀友善之心公益之心 上海市精神文明建设光荣榜

刊第四版

全力打响 上海购物品牌 5.5 上海购物节 加快建设 国际消费城市

5月1日至10日,上海“五五购物节”点燃全城消费热情
线上零售破400亿元 线下消费482亿元

“种草”成绩单

5月1日至10日
线下实物消费482亿元
网络零售额超400亿元

上海地区快递揽件量达7743.8万件 同比增长26.3%

线上 电商平台增长强劲

5月1日至10日
带动上海线下实体的网络专区销售额及上海品牌网络销售额 同比增长超1倍
叮咚买菜 上海地区销售额 同比增长2倍
“五一”期间 盒马 日均成交额 较4月同期增长超50%

线下 实体商家全面回暖

5月1日至10日
线上线下齐发力 销售额 同比增长超8%
新世界城 销售额 环比增长2.1倍

制图:李洁 来源:上海发布

■本报记者 徐晶卉

“五五购物节”取得阶段性成效。记者从昨天举行的市政府新闻发布会获悉,5月1日至10日,线上销售快速增长,网络零售额超过400亿元,上海地区快递揽件量达7743.8万件,同比增长26.3%,特别是5月6日揽件量突破1000万件,同比增长31.7%;同时,线下实体商家全面回暖,支付端大数据监测的全市线下实物消费482亿元,基本持平去年同期。

市商务委主任华源表示,“五五购物节”重点监测样本企业零售额同比增长10.3%,环比增长27.9%。“五一”假期,市级商圈和外环线、外环线外区域商圈客流环比分别增长68.4%、77.1%和79.9%。南京东路、陆家嘴、徐家汇、五角场等商圈销售环比分别增长3.2倍、2.8倍、3.3倍和1.3倍。

“五五购物节”撬动效应明显

作为上海首创的大规模消费节庆活动,“五五购物节”已先后举办34项重点活动和260项特色活动,参与的线上商家超过52万家,线下商家超过10万家,各类平台和企业发放优惠券超过240亿元,撬动效应明显。

各大电商平台销售额增势喜人,5月1日至10日,拼多多带动上海线下实体的网络专区销售额及上海品牌网络销售额同比增长超过1倍;▼下转第四版

刊第二版

李强赴上海理工大学和上海财经大学检查疫情防控和复学复课工作 全力守护好校园安全师生安全

刊第二版

打造“世界级会客厅”,诞生480米高浦西第一高楼 北外滩即将展开新画卷, 一个都市发展新标杆呼之欲出

■本报记者 单颖文

“未来,北外滩将出现最美的城市天际线,将有31万人口在这里居住办公……相信,逐梦北外滩,必将迎来一个奇迹。”昨天下午,上海市虹口区向全球推介北外滩“新时代都市发展新标杆”的未来模样。

北外滩地区位于虹口区南部,河南北路、海宁路、周家嘴路、大连路、黄浦江—苏州河合围区域,总面积约4平方公里,陆域面积3.3平方公里。地区综合区位条件及资源禀赋,是陆家嘴、外滩、北外滩这个上海“黄金三角”中的重要一角,也是“黄金三角”中唯一具有成片规划和大规模深度开发可能的区域。一个月前,北外滩开发建设办公室成立,虹口区选派百名机关事业单位干部助力北外滩大开发,举全区之力按照市委要求,将北外滩这块“黄金宝地”打造成新时代都市发展新标杆、核心功能重要承载地、新发展理念实践区,力争“三年出形象、五年出功能、十年基本建成”。

根据《虹口区北外滩街道控制性详细规划修编》,北外滩将高质量、高标准、高水平推进开发建设。未来,4平方公里的北外滩建设总规模将达到840万平方米,形成“世界级会客厅”,并将诞生高度达480米的新地标,成为浦西新的制高点。北外滩将与陆家嘴、外滩遥相呼应,勾勒出“黄金三角”的整体天际轮廓,塑造富有韵律的“最美微笑曲线”,力求展现世界级中央活动区崭新形象。▼下转第四版

逐梦北外滩 迎来新奇迹

摄影:刘栋 制图:陈云峰

刊第二版

“北外滩”亮了! 它向全球投资者敞开机遇大门

文匯时评

刊第二版